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Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am Mittwoch, 11. September 
2019 im Sitzungssaal der Gemeinde statt.  
 

Ungefähr eine Woche vor einer Gemeinderatssitzung werden die 
Tagesordnungspunkte an der Amtstafel und im Internet unter 
www.oepping.at kundgemacht.   

Raumordnung: 

1. Umwidmung im Gewerbegebiet-Ost 
(Grundsatzbeschluss) 
 

Wögerbauer Reinhard beabsichtigt eine betriebliche  
Erweiterung für seinen Steinmetzbetrieb im  
Gewerbegebiet Ost in Oepping. Es sollen nördlich des 
Betriebes Grundstücke zwischen der Bundesstraße und 
der Gemeindestraße als gemischtes Baugebiet (MB)  
gewidmet werden. Diese Flächen sollen als Aus- 
stellungs- und Lagerflächen genutzt werden. Der  
Gemeinderat hat einstimmig die Einleitung des  
Änderungsverfahrens beschlossen.  
 

2.Umwidmung Schipiste Oepping (Grundsatzbeschluss)  
 

Der Wintersportverein WSU Oepping hat für die  
Schipiste einen neuen Standort im Nahbereich der 
Sportanlage Oepping gefunden. Auch der Gemeinderat 
hält diesen Standort für die geplante Schipiste als  
geeignet und so wurde der Grundsatzbeschluss  
gefasst, dass in diesem Bereich Flächen von Grünland 
in Grünland-Sonderausweisung „Wintersportanlage-
Schipiste“ umgewidmet werden sollen. Das  
Änderungsverfahren wird eingeleitet.  
 

Förderung Musikverein Oepping: 

Der Musikverein Oepping erhält eine zusätzliche  
Förderung für den Ankauf von Musikinstrumenten in 
der Höhe von € 5.000,00.  
 

 

http://www.oepping.at
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Förderung des Projektes Schipiste Oepping: 

Unter dem Motto „die Kinder weg vom Computer und Smartphone und zurück auf die Piste 
zu bringen“ beabsichtigt der Wintersportverein WSU Oepping auf einem Hang am  
Oeppinger-Berg im Bereich der Sportanlage die Errichtung einer Schipiste. Es soll hier für 
den Betrieb ein rund 100 m langer mobiler Tellerlift, ein Schneesystem mit Beleuchtungs- 
anlage, eine Geräteeinstellmöglichkeit inkl. WC und eine PV-Anlage errichtet werden. Diese 
Aufbauten können jederzeit wieder entfernt werden. Die Gemeinde wird dieses vom Land 
OÖ. geförderte Projekt ebenfalls unterstützen und so wird die Gemeinde eine passende  
Einstellmöglichkeit ankaufen bzw. errichten und diese dem Verein zur Verfügung stellen. 
 

Beschluss von Finanzierungsplänen: 

Im Zuge des Sprechtages bei Landesrat Hiegelsberger Ende Mai d.J. konnten einige BZ-Mittel-Zusagen erreicht  
werden und so hat der Gemeinderat hierzu entsprechende Finanzierungspläne beschlossen:  
 

Feuerwehrhaus-Neubau der FF Götzendorf:  
 

Im Zuge des Kostendämpfungsverfahren wurde vom Land OÖ. ein Kostenrahmen von € 600.000 für den Bau des 
neuen Feuerwehrhauses festgelegt und ist die Finanzierung wie folgt geplant: 

 
 

Am Sonntag, 23.06.2019 erfolgte bereits der feierliche Spatenstich mit viel Prominenz. 
Unter der Bauherrenschaft der FF Götzendorf soll auch in Kürze mit dem Bau begonnen 
werden.  

 

 

Baugrund für Feuerwehrhaus Götzendorf:  
 

Auch für den Baugrundankauf für den Feuerwehrhausneubau konnten BZ-Mittel erreicht werden. Der  
Finanzierungsplan sieht wie folgt aus:  

 
 

Kauf von zugepachteten Sportplatzgrund:  
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die seit 1972 zugepachteten Grundstücke auf der Sportanlage im 
Ausmaß von ca. 1,1 ha von den Grundeigentümern zu kaufen. Es wurde ein Kaufpreis von € 7,00 pro Quadratmeter 
vereinbart. Entsprechende Kaufverträge werden abgeschlossen. Auch dieser Grundkauf erhält eine Förderung des 
Landes OÖ. und wird mit 50 % aus der Sonderfinanzierung gefördert.  
 

Neuer Standesamts-und Staatsbürgerschaftsverband Rohrbach: 

Der Gemeinderat hat den Beitritt zum bezirksweiten Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Rohrbach mit 
Sitz in Rohrbach-Berg beschlossen. Der Verband wird am 01. Jänner 2020 seine Tätigkeit aufnehmen. Heiraten wird 
auch weiterhin in jeder Gemeinde möglich sein. Auch Urkunden und Staatsbürgerschaftsnachweise erhält man bei 
jedem Gemeindeamt. 

Bezeichnung der Finanzierungsmittel 2019 Gesamt in Euro 

Rücklagen 14.000 14.000 

Interessentenbeiträge Feuerwehr (15 %) 12.700 12.700 

Bundeszuschuss (KIP) 27.600 27.600 

BZ-Mittel 30.200 30.200 

Summe in Euro 84.500 84.500 
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Gemäß §§ 8 und 9 OÖ. Gemeinde-Dienstrechts- und Gehaltsgesetz 2002, i.d.g.F. wird für den Gemeindebauhof 
folgender Dienstposten zur Besetzung ab 01.01.2020 ausgeschrieben: 

 

 
 
 

Aufgabenbeschreibung: 
Einsatz im Bauhof der Gemeinde im erlernten oder in einem verwandten Lehrberuf 
Vornahme aller anfallenden bzw. Mithilfe bei allen Arbeiten und Instandhaltungsmaßnahmen, sowie Reparaturen 
z.B. an den Anlagen und Einrichtungen der Gemeinde wie Wasserleitung, Kanal, Straßennetz, Straßenbeleuchtung, 
Öffentliche Plätze, Sportanlagen, Gebäuden, Fahrzeugen und Gerätschaften, usw. 
Einsatz im Winterdienst mit dem Fuhrpark der Gemeinde 
 

I. Allgemeine Aufnahmevoraussetzungen nach den dienstrechtlichen Vorschriften: 
Österr. Staatsbürgerschaft/EU-Bürger, 
volle Handlungsfähigkeit, 
körperliche, insbesondere geistige und gesundheitliche Eignung für die Erfüllung der vorgesehenen Aufgaben, 
grundsätzlich handwerkliches Geschick 
Nachweis des abgeleisteten Präsenz- oder Zivildienstes bei männlichen Bewerbern 
 

II. Unbedingt zu erfüllende besondere Aufnahmevoraussetzungen: 
Nachweis eines Lehrabschlusses oder Ausbildung – bevorzugt in einem technischen oder bautechnischen Beruf 
Besitz der Führerscheine B, C, F bzw. Bereitschaft zur Ablegung der Führerscheinprüfung C innerhalb eines halben 
Jahres ab Einstellung 
Ablegung des Dienstausbildungsmoduls M 1 gemäß der Oö. Gemeindedienstausbildungsverordung 2005 
innerhalb eines halben Jahres ab Einstellung 
 

III. Erwünschte besondere Aufnahmevoraussetzungen: 
Genauigkeit und Verlässlichkeit 
Bereitschaft zur Leistung von Überstunden und Mehrdienstleistungen 
Bereitschaft zur Weiterbildung und Teamarbeit 
EDV-Grundkenntnisse 
Bereitschaft zur Mitwirkung an der Öffentlichkeitsarbeit 
 

Art des Auswahlverfahrens: Das Auswahlverfahren erfolgt nach den gesetzlichen Bestimmungen. 
Das Gemeindeamt Oepping behält sich die Möglichkeit vor, Vorstellungsgespräche zu führen. 
 

Bewerbungsfrist: Bis Freitag, 02. August 2019, 12:00 Uhr 

Zu spät einlangende Bewerbungen können nicht berücksichtigt werden. 
 
Bewerbungen sind ausschließlich mittels Bewerbungsbogen der Gemeinde Oepping (Formular am Gemeindeamt 
erhältlich oder auf der Homepage www.Oepping.at abrufbar), mit Lebenslauf, Nachweise über die Schul- bzw. 
Berufsausbildung und die bisherige berufliche Laufbahn beim Gemeindeamt Oepping, Kapellenstraße 2, 4151 
Oepping, einzureichen.  
 

Personenbezogene Bezeichnungen dieser Stellenausschreibung umfassen Frauen und Männer gleichermaßen. 
 

Stellenausschreibung - Bauhofmitarbeiter ab 01.01.2020: 

Beschäftigungsart:    Handwerkliche Verwendung als Bauhofarbeiter/in 
Art des Dienstpostens:    Vertragsbedienstete/r 
Bewertung des Dienstpostens:  GD 19.1 
Beschäftigungsausmaß:    100 % (40 Wochenstunden) 
Entlohnung:     Einstiegsgehalt GD 19.1 derzeit brutto € 2.070,10 *) 
      *) Voraussichtl. Erhöhung per 01.01.2020 
 (Es wird in Aussicht gestellt, dass facheinschlägige  

Vordienstzeiten angerechnet werden können und so der 
Einstieg in einer höheren Gehaltsstufe möglich ist.) 

Beginn des Dienstverhältnisses:  1. Jänner 2020 
Dauer des Dienstverhältnisses:  unbefristet 
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Spende für Kindergarten von Sportunion Oepping: 

Freudig empfingen die Kleinen Maximilian Humenberger und 
Klaus Gahleitner von der Sportunion Oepping, die ihnen ein 
Magnetfußballspiel überreichten. Wie auf dem Bild ersichtlich, 
freuten sich die Kinder riesig über die gelungene Überraschung 
und begannen sofort mit dem Magnetfußballspiel zu spielen. 
 

Vielen Dank für die großzügige Spende!!! 

Foto: Kindergarten Oepping 

 

HERZLICH WILLKOMMEN!!! 

 
Lauß Michael verstärkt  
seit 01.05.2019  
das Bauhof-Team. 
 

**** 
 

Hofer Johanna ist seit 01.05.2019 für die  
Schulaufsicht in der Volksschule und den  
Essenstransport (Mittagstisch Kindergarten 
bzw. Volksschule) zuständig. 
 

**** 
 

Das Kindergarten-Team wurde mit 01.04.2019  
durch Susanne Holnsteiner-Mager als Kinder- 
gartenpädagogin mit Gruppenführung  
als Karenzvertretung verstärkt. 
 

 

Wir freuen uns auf die künftige Zusammenarbeit und wünschen den neuen MitarbeiterInnen 
eine gute Zeit im Team der Gemeinde Oepping. 

Personaländerungen—neue MitarbeiterInnen: 

Es wird vermehrt festgestellt, dass die Einbahnregelung auf dem Begleitweg in der Kimmertingsiedlung missachtet 
wird.  
 

Diese Einbahnregelung wurde aus Gründen der Verkehrssicherheit für den Straßenverkehr auf der B38 angeordnet.  
 

Die Gemeinde bittet um Beachtung! 

Einbahnregelung Begleitweg Kimmertingsiedlung: 
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Landesgartenschau Aigen-Schlägl: 

Mit 17. Mai 2019 hat die OÖ. Landesgartenschau in Aigen-Schlägl zum Thema „Bio Garten Eden“ ihre  
Pforten geöffnet und den Besuchern wird die Region bzw. der Bezirk Rohrbach in seiner ganzen Vielfalt dargestellt. 
Die Gemeinden des Bezirks haben dabei die Möglichkeit auf (versteckte) Schätze aus der Umgebung aufmerksam 
zu machen bzw. kann den Besuchern die Gegend schmackhaft gemacht werden.  
 

Von Montag 19. August 2019 bis Sonntag 25. August 2019 ist die Gemeinde Oepping an der Reihe, sich bei der 
Landesgartenschau 2019 in Aigen-Schlägl im Gemeindepavillon bzw. auf der Hauptbühne zu präsentieren.  
 

Programm Gemeindepavillion: 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Sonntagsprogramm auf der Bühne: 

 

Die Gemeinde Oepping lädt alle GemeindebürgerInnen herzlich dazu ein! 

Folgende Termine des Musikvereins Oepping haben sich geändert: 
 

Haussammlungen: 
10.07.2019 Oepping Nord 
12.07.2019 Obergahleiten, Waldhäuser, Liebetsberg 
18.09.2019 Salaberg, Marbach, Gumpenmühle, Gumpenberg 
 

Musikalischer Advent am Platz: 
30.11.2019 - 01.12.2019 

Terminänderungen - Musikverein Oepping: 

Mo.-So. 
19.-25.08.2019 
10:00-16:00 Uhr 

Vorstellung des Schlosses Götzendorf als Veranstaltungsort für Hochzeiten 
und Kulturveranstaltungen 
Schaupressen von Leinöl vor dem Pavillion  - Ölmühle Starlinger 

Fr., Sa., So. 
23.-25.08.2019 
10:00-11:00 Uhr 

Workshop über Rohkost und Keimlinge-Ölmühle Starlinger 
 

So. 
25.08.2019 
10:00-14:00 Uhr 

„Erlebte Landwirtschaft“-verschiedene Spiele für Kinder rund um die Land-
wirtschaft mit Siegerehrung bei Hauptveranstaltung ab 14:00 Uhr,  
Landjugend Oepping-Peilstein 

Do., Fr. und Sa. 
22.-24.08.2019 
14:00-15:00 Uhr 

„Rutengehen und Pendel“ Workshop „Sind Wasseradern, Erdstrahlen und 
co.. nur Feind oder können sie auch Freund sein? , Rubasch Bernhard 

So. 
25.08.2019 
13:30 Uhr-15:30 Uhr 

Kinderschminken 
Gesunde Gemeinde 

25.08.2019 
Beginn: 14:00 Uhr 

Musikalische Darbietungen durch „die Eppinger“ (böhmische Musikstücke) 
und Lena Stögmüller, (zweifache Staatsmeisterin) aus Oepping auf der  
Steirischen Harmonika 
 

 Zwischendurch: Siegerehrung Kinderprogramm durch die Landjugend  
Oepping-Peilstein und Ziehung beim Gewinnspiel 

Täglich Die Gesunde Gemeinde sponsert täglich eine großen Obstkorb 
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Nächste Termine Bauverhandlung: 

26.07.2019, 30.08.2019, 24.09.2019 

Bitte holen Sie rechtzeitig vor Beginn einer Baumaßnahme Informationen über eine eventuelle Bewilligungs- 

oder Anzeigepflicht beim Gemeindeamt ein. Auch bei vereinfachten Bauverfahren oder Bauanzeigen sind 

Planungsunterlagen bzw. die Planskizzen rechtzeitig dem Gemeindeamt vorzulegen. Nur ganz wenige 

Baumaßnahmen sind nicht anzeige- bzw. bewilligungspflichtig. 

Im Frühjahr 2019 durften wir 18 Kinder mit ihren  
Mama´s, aufgeteilt in zwei SPIEGEL-Eltern-Kind-
Gruppen, begleiten.  
In den jeweils 10 Einheiten wurde viel gesungen,  
gelacht, gebastelt und Erlebtes ausgetauscht.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

All jenen Spielgruppen-Kindern, die im Herbst mit 
dem Kindergarten beginnen, wünschen wir alles Gute 
und einen tollen Start!  
 
Es freut uns, dass wieder so viele dabei waren! 
 
 
 

 
Auch heuer hat uns die Gesunde Gemeinde Oepping wieder finanziell unterstützt und den Heizkostenbeitrag für 
den Pfarrsaal übernommen. Dafür sagen wir DANKE.  

**** 
 

START der Eltern-Kind-Gruppen 
im Herbst 2019 

 
Nach der Sommerpause starten wir auch diesen Herbst wieder mit zwei SPIEGEL-Eltern-Kind-Gruppen im Pfarrheim 
der Gemeinde Oepping. Dazu brauchen wir euch! Alle interessierten Mütter/Väter sind herzlich dazu eingeladen 
mit ihren Kindern im Alter von 1-4 Jahren teilzunehmen. Wir freuen uns auf euch! 
 

Eine SPIEGEL-Eltern-Kind-Gruppe umfasst 10 Einheiten und dauert max. 2 Stunden (09:00 Uhr bis 11:00 Uhr).  
 

Anmeldung bis spätestens 31. August 2019  
bei Tamara Jungwirth (0650) 639 89 36 oder Tanja Kickinger (0664) 540 24 49 

Informationen aus dem SPIEGEL-Treffpunkt Oepping: 

Foto: Spiegel-Treffpunkt Oepping 

Erfassung Wohnungswerber: 

 Die Gemeinde hat jährlich dem Land OÖ. die aktuellen Wohnungswerber per Stichtag 1. September zu melden. 
Es werden daher alle neuen Wohnungsinteressenten ersucht, das beim Gemeindeamt aufliegende Formular  
auszufüllen und beim Gemeindeamt bis spätestens 31. August 2019 abzugeben. 
Die Anzahl der Wohnungswerber einer Gemeinde ist eine wesentliche Grundlage für die Erstellung des Wohnbau-
programms des Landes OÖ. in der jeweiligen Gemeinde. Es ist daher besonders wichtig, dass alle  
Wohnungssuchenden tatsächlich erfasst werden. 
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Gesunde Gemeinde Oepping informiert: 
Jahresschwerpunkt 2019:“7 Schritte für ein gesundes Herz“ 

Ausgewogene Ernährung gibt dem Herzen Kraft 

Eine herz-freundliche Ernährung wirkt sich positiv auf Cholesterin, Blutdruck und Gewicht aus. Essen Sie täglich drei 
Portionen Gemüse, Salat und Hülsenfrüchte und zwei Portionen Obst. 
 

Vermeiden Sie Übergewicht . 

Jedes Kilo zu viel belastet das Herz. Ein paar Kilo weniger und es wird Ihnen leichter ums Herz. 
 

Regelmäßig vorsorgen 

Herz-Risikofaktoren wie ein erhöhter Cholesterinspiegel, Bluthochdruck oder Diabetes werden bei der gratis  
Vorsorgeuntersuchung rechtzeitig diagnostiziert. Unwissenheit schützt nicht vor Herzgefahr – besser das eigene  
Risiko kennen. 
 

Bewegen Sie sich regelmäßig 

Schon kleine Bewegungseinheiten im Alltag können Ihr Herz gesünder machen, z.B. immer dieTreppe statt den Lift 
benützen. 2,5 Stunden Sport pro Woche, verteilt auf mehrere Einheiten, sind ideal. Aber, fangen Sie stressfrei mit 
weniger an. Weniger ist besser als nichts! 
 

Alkohol als Genussmittel nur in kleinen Mengen 

Alkohol in Maßen oder gar nicht konsumieren. Mehr als 1 alkoholisches Getränk pro Tag bei Frauen, und 2 bei  
Männern, greift das Herz an (1 Glas = ein kleines Bier oder 1/8 Wein). 
 

Stressabbau und Entspannung 

Schaffen Sie sich ausreichend Erholungsphasen. Bauen Sie Übungen zur Achtsamkeit ein, z.B. Atem-, Entspannungs-
übungen, nehmen Sie das „Hier und Jetzt“ bewusst wahr und genießen Sie die Natur. 
 

Unser Herz liebt es rauchfrei! 
 

Quelle: Gesundes Oberösterreich 

Alt, Schmerzen und starr – nein danke! Beweglich und stabil – das ist das Ziel!!! 
Das Zusammenspiel von Muskeln, Sehnen und Faszien begreifen und praktisch Beweglichkeit erreichen! 
Wir lassen manche Probleme gar nicht entstehen, weil wir hier lernen auf unseren Körper  
einzugehen! Wer will denn fit sein? Den lade ich ein, dabei zu sein! 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Anmeldung:  Bianca Scheiber (Masseurin, Spezialgebiet: Faszienarbeit) 
   0664/43 44 650 
   Max. 12 Teilnehmer pro Kurs! 
 

Kommen Sie bitte im Trainingsanzug mit Trainingsmatte! 

Workshop für einen stabilen Fuß im Alter—FASZIENTRAINING: 
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Die Gesunde Gemeinde bietet ein Kinderturnen für Kinder zwischen 6-10 Jahren an. 
 

Start:   Mittwoch, 02. Oktober 2019, 16:00 Uhr 
  6 Einheiten zu je 75 Minuten 
  Turnsaal der Volksschule Oepping 
 

Kosten: 18,00 €/Geschwister 12,00 € 
 

Anmeldung und nähere Informationen am Gemeindeamt Oepping 
unter 07289/8235 od. gemene@oepping.ooe.gv.at 

Kinderturnen: 

Aufgrund von Madenbefall beim Biomüll bitte folgendes beachten: 
 

Bioabfall lässt sich … 

 mit dem Papiersack und dem Sackständer 

 oder mit dem Maisstärkesack in der AirBox 
 

geruchsarm sammeln.  
 

Der Bioabfall trocknet aus, konserviert und bleibt deutlich länger frisch. Der Sack ist belüftet und zwischendurch 
verschlossen. Sperren Sie die Säcke nie in einen geschlossenen oder ungelüfteten Kübel! 
 

Entsorgen Sie Ihre Küchenrollen, Papierservietten oder Taschentücher auch im Bioabfallsack, denn Papier reguliert 
die Feuchtigkeit und hemmt somit Geruchsbildung! Suppen, Salat- und Fleischsaucen abseihen und nur die festen 
Bestandteile in den Biosack geben (flüssige in den Kanal). Speiseöle und Fette gehören ins Altstoffsammelzentrum! 
Wickeln Sie Fleischabfälle und Essensreste zuerst in Küchen- oder Zeitungspapier (kein Hochglanzpapier). 
Da Fleischabfälle das Lieblingsfutter der Maden sind, kann so der Befall verhindert werden! 
 

Bioabfallsäcke gibt es kostenlos am Gemeindeamt und ausnahmslos diese werden bei der Bioabfuhr 
mitgenommen. Zur Abfuhr immer erst frühestens am Vorabend des Abfuhrtages bereitstellen. 
 

Probleme bei Biomüllentsorgung - Achtung bitte beachten: 
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Nach § 41 Abs. 1 Forstgesetz 1975, BGBl. Nr. 440/1975 in der Fassung BGBl. I Nr. 
56/2016, wird verordnet: 
 

§ 1 Schutzmaßnahmen 
(1) In den Waldgebieten aller Gemeinden des Bezirkes Rohrbach sowie in deren 
Gefährdungsbereichen ist jedes Anzünden von Feuer und das Rauchen verboten. 
(2) Ein Gefährdungsbereich ist überall dort gegeben, wo die Bodendecke oder die 
Windverhältnisse das Übergreifen eines Bodenfeuers oder eines Feuers durch  
Funkenflug in den benachbarten Wald begünstigen. Der Gefährdungsbereich erstreckt sich zumindest über einen 
20 m breiten Streifen außerhalb des Waldrandes. 
 

§ 2 Bekanntmachung dieses Verbots 
Waldeigentümerinnen und Waldeigentümer dürfen dieses Verbot in geeigneter Weise ersichtlich machen 
(§ 41 Abs. 3 Forstgesetz 1975). 
 

§ 3 Strafbestimmung 
Übertretungen des § 1 werden nach § 174 Abs. 1 lit. a Z 17 Forstgesetz 1975 mit Geldstrafe bis zu 7.270,00 Euro 
oder mit Freiheitsstrafe bis zu vier Wochen bestraft. Bei Vorliegen besonders erschwerender Umstände können 
die beiden Strafen nebeneinander verhängt werden. 
 

§ 4 Schlussbestimmungen 
(1) Diese Verordnung wird in der Amtlichen Linzer Zeitung und durch Anschlag an den Amtstafeln der Bezirks-
hauptmannschaft Rohrbach sowie der Gemeindeämter des Bezirkes Rohrbach kundgemacht. 
(2) Sie tritt mit 1. Mai 2019 in Kraft und mit Ablauf des 31. Oktober 2019 außer Kraft. 

Waldbrandschutz - Verordnung 2019: 

Ziel der Förderaktion des Landes OÖ ist es, durch das Reparieren von Elektrogeräten Ressourcen zu schonen und 
Elektroschrott zu vermeiden. Die Nutzungsdauer von Gebrauchsgütern soll verlängert und damit der Wandel von 
der Wegwerfgesellschaft zu einer nachhaltigen Gesellschaft unterstützt werden.  
 

Wer wird gefördert? 
Privatpersonen mit Hauptwohnsitz in Oberösterreich 
 

Was wird gefördert? 
Die Reparatur von haushaltsüblichen 

 Elektrogroßgeräten 

 Elektrokleingeräten 
 

Wie wird gefördert? 
Das Ausmaß der Förderung beträgt je Haushalt und Kalenderjahr 50 % der förderungsfähigen Brutto-
Reparaturkosten, maximal 100 Euro.  
Förderfähige Kosten sind Reparaturdienstleistungen an Elektrogeräten im eigenen Haushalt. Gefördert werden 
ausschließlich Arbeitszeit und Materialkosten für die Reparaturen. 
Diese Landesförderung kann mit allfälligen weiteren Förderungen kombiniert werden, jedoch darf keine Über- 
förderung (mehr als 100 % der anrechenbaren Kosten) erfolgen. 
 

Voraussetzungen, Antragsformulare und weitere Informationen siehe Homepage Land OÖ:  
www.land-oberoesterreich.gv.at/Service/Förderungen/Umwelt und Natur/Abfall und Ressourcen/Reparaturbonus  

Reparaturbonus  bei Elektrogeräten für Privatpersonen: 

Vereine/Institutionen/Private die ab Herbst 2019 den Turnsaal der Volksschule Oepping nutzen wollen, möchten 
bis Ende August bitte ihren Bedarf bei der Gemeinde melden! 

Turnsaalbenützung ab Herbst 2019: 
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„Oepping und seine Geschichte…“ 

Folge 23 von Hannerer Erwin 

Im Laufe des Sommers 1931 wurde der Kirchenturm in Götzendorf, der 1900 gebaut worden war, einer größeren 
Reparatur unterzogen, leider waren die Schäden derart, dass das Dach samt Konstruktion vollständig abgetragen 
werden musste. Im Monat August zerstörte ein Sturm während eines Gewitters das Gerüst. Fertig gestellt wurde 
der Turm Mitte November. Baufirma: Ferro- Betonit in Rohrbach und Spenglermeister Schiffner in Rohrbach. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Am 07. Mai 1933 wird die Einhebung einer Sodawasserabgabe in der Gemeindeausschuss Sitzungsniederschrift  
erwähnt. Es handelt sich um die Einführung der ersten Getränkesteuer. Das Schuljahr 1933/34 begann in der Volks-
schule Götzendorf am 15. September 1933 mit einem Gottesdienst. Wie unter der Kaiserzeit die Kaiserhymne  
gesungen wurde, so wurde diesmal die Bundeshymne das erste Mal gesungen. 1934 zählt Konrad Barth aus  
Kimmerting Nr. 1 in der Hauschronik, in der Pfarre Oepping 4 Mühlen, 2 Tischler, einen Schneider und 2 Schuster 
auf. 
 

Im Sitzungsprotokoll des Gemeindetages vom 01. September 1935 ist zu lesen, dass über fortwährendes Bedrängen 
der Bewohner, zwei Güterwege zu errichten sind und zwar Oepping-Obermayrhof und Oepping-Oberneudorf. Alle 
Anrainer haben den zum Bau notwendigen Grund zur Verfügung gestellt. Um Bewilligung dieser Bauten wurde im 
Rahmen des Arbeitsbeschaffungsprogrammes angesucht. 
 

Zu Ostern, am 13. April 1936 brach in Götzendorf eine blutige Rauferei mit tödlichem Ausgang aus. Die beim Land-
wirt Josef Mauracher in Götzendorf beschäftigt gewesene Theresia Thurner unterhielt Beziehungen zu einem 
Knecht Franz Jungwirth. Vielleicht aus Eifersucht kam es in der Nacht vom Ostermontag auf Dienstag, zwischen 
dem Knecht, dem Besitzer und deren Sohn Josef Mauracher und zwei Dorfburschen zu einer Schlägerei, wobei der 
Sohn des Hauses Josef erstochen und die anderen schwer verletzt wurden.

Am 21. November 1937 wird mit dem Bau des Güterweges Salaberg begonnen. Eine Verpflichtung zur Robot- 
leistung wird ausgesprochen. Seit 02. Mai 1938 sind 21 Mann mit Arbeiten an der Fertigstellung des Güterweges 
beschäftigt und werden noch lange Zeit Arbeit haben. Im Juni 1938 sind schon 60 Arbeiter beschäftigt und es wird 
auch bald mit den Arbeiten an der Straßenerweiterung der Bezirks Straße nach Peilstein begonnen. Der Anschluss 
Österreichs an das Deutsche Reich am 13. März 1938 brachte auch für Oepping die damals üblichen Änderungen. 
So wurde der Bürgermeister Johann Natschläger von Alois Haselgruber aus Untergrünau Nr. 9 abgelöst. Schulleiter 
Fischer wurde Ortsgruppenleiter und musste die Ortsgruppe der NSDAP aufstellen. Über den damaligen Pfarrvikar 
Anton Hollin wurde Schulunterrichtsverbot und später auch Ortsverbot verhängt. Es gab unter der Bevölkerung von 
Oepping auch schon Nationalsozialisten. 

Turm vor der Reparatur 
Der Turm eingerüstet 

Nach dem Sturm 

Linzer Volksblatt vom 14. April 1936 

Linzer Volksblatt vom 15. April 1936 
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Deine Vorbereitung - aus den vielfältigen Kursprogrammen von Kursanbietern- zur Lehrabschlussprüfung – 

kostenfrei! 
Als Lehrling erhältst du die vollen Kurskosten inkl. USt. für Vorbereitungskurse zur Lehrabschlussprüfung  
ersetzt. 
 

Voraussetzung: 
Der Kurs wurde selbst bezahlt. 
Das Lehrzeitende liegt maximal 36 Monate zurück bzw. der/dieKurs(e) wurden frühestens 12 Monate vor Lehrzeit-
ende begonnen. 
 

Einreichfrist: 
Spätestens 6 Monate nach Kursende. 
 

Einreichunterlagen: 
Förderantrag (www.lehre-foerdern.at) 
Teilnahmebestätigung/Rechnung/Zahlungsbeleg 
 

Geltungsbereich: 
Alle Lehrlinge aus Unternehmen/landwirtschaftlichen Betrieben/Gebietskörperschaften 
Weil ein guter Coach nicht nur im Sport wichtig ist! 
LEHRLINGSCOACHING – kostenfrei! 
Du hast das Gefühl, dass manche Dinge bei deiner Arbeit besser laufen könnten? Viel besser sogar. Da kann  
geholfen werden! Professionelle Coaches helfen vertraulich bei der Lösung von Problemen. 

 

Anmeldung und weitere Informationen findest du unter: 
www.lehre-statt-leere.at - Der Coach meldet sich innerhalb von 2 Tagen bei dir. 
 

Du trittst zur Lehrabschlussprüfung noch einmal an? – kostenfrei! 

Es kann schon einmal vorkommen - man schafft beim ersten Antritt die Lehrabschlussprüfung leider nicht. Beim 
zweit- oder drittmaligen Antritt muss keine Prüfungsgebühr bezahlt werden. 
Achtung! Lehrlinge aus überbetrieblichen Ausbildungseinrichtungen können die ob genannten Förderungen nicht 
in Anspruch nehmen. 
Detaillierte Informationen und Fördervoraussetzungen findest du unter: www.lehre-foerden.at. 
 

Förderungen für Lehrlinge - Wirtschaftskammer OÖ: 

Der Oeppinger-Betrieb „NT Bauservice“ stellt sich vor: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hinweis:  
Die Oeppinger Betriebe haben die Möglichkeit ihr Unternehmen in einer Ausgabe der Gemeindezeitung  
vorzustellen. Bei Interesse einfach einen Artikel oder eine Einschaltung an die Gemeinde Oepping 
(gemeinde@oepping.ooe.gv.at) senden. 

Oeppinger Betriebe stellen sich vor: 
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Einladung Eröffnung Ortsplatz Oepping  

mit Frühschoppen und Segnung 

08:45 Uhr Eintreffen der  

Vereine und Besucher 

09:00 Uhr Gottesdienst in 

der Pfarrkirche Oepping 

 

 

 

Segnung des Ortsplatzes durch Pfarrer  

Vinzenz Ecker 

Frühschoppen mit der Musikkapelle Oepping 
 

Die Gemeinde Oepping bedankt sich ganz herzlich bei Franz 

Braunstorfer für sein tolles Engagement! 
 

Für das leibliche Wohl wird gesorgt! 

Sonntag 

21. 

Juli 2019 

**** 
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Familienkarten - Highlights: 

Mit der OÖ Familienkarte zur OÖ Landesgartenschau 2019 
Die OÖ Landesgartenschau Bio.Garten.Eden lädt von 17. Mai bis 13. Oktober ein, die Region Böhmerwald im  
Oberen Mühlviertel zu entdecken, zu genießen und dabei zu entschleunigen. Wer Bio im Garten lebt, will auch mit 
allen Sinnen genießen – und vor allem schmecken: Rund um das Gelände der Bioschule Schlägl erklärt ein Lehrpfad 
den Biokreislauf. Gartenfans finden über 25 Schaugärten, floristische Handwerkskunst und eine Vielzahl an  
thematischen Veranstaltungen. Auch Kinder erwartet ein abwechslungsreiches Programm. Ein Highlight sind die 
neuen Spielplätze, die jede Menge Abenteuer und Spaß garantieren. Mit der OÖ Familienkarte erhalten Kinder (bis 
15 J.) freien Eintritt (statt 3 Euro), Schüler/Studenten (16 – 25 J.) bezahlen 9,50 Euro (statt 14,50 Euro). Der Eintritts-
preis für Erwachsene beträgt 14,50 Euro.  
 

Sinnesrausch im OÖ Kulturquartier: Elastisch, plastisch, fantastisch 
Punkte, Linien und sphärische Blasen bewegen, winden und stülpen sich über ganze Räume. Der Standpunkt der 
Besucher gerät dabei im wörtlichen wie im übertragenen Sinn in Bewegung. Große Installationen, die aktiv und 
spielerisch mit dem ganzen Körper „wahrgenommen“ werden müssen, bilden die Eckpfeiler der Ausstellung. Der 
Parcours mit seinen Wegen, Brücken und Treppen, den verschiedenen Kunsträumen und der weiten Dachland-
schaft über Linz bildet den Rahmen für Projekte von 30 internationalen Künstlern. Spiel- und Workshop-Zonen  
ergänzen das Angebot. Plätschern, sprudeln und erfrischen ist für die Kleinsten angesagt! Mit der OÖ Familienkarte 
zahlen z.B. 2 Erw. und Kinder von 24. Mai bis 13. Oktober nur 16,50 Euro (statt 19 Euro) für den Eintritt.  
 

Nacht der Familie am 12. Juli in Linz  
16 verschiedene Linzer Institutionen laden gemeinsam mit dem Familienreferat und dem Linz Tourismus zwischen 
18 und 24 Uhr zu ungewöhnlichen Einblicken ein. Türen, die normalerweise nachts verschlossen sind, werden  
geöffnet und tausende neugierige Kinder, Mamas und Papas erobern mit gezückten Taschenlampen die Landes-
hauptstadt. Vor allem für die Kinder wird die Nacht der Familie zu einem besonderen Erlebnis. Das Abenteuer der  
besonderen Art kostet 18 Euro (2 Erwachsene + Kind/er) bzw. 12 Euro (1 Erwachsener + Kind/er). Die Karten sind 
bei allen teilnehmenden Partnerbetrieben, beim Reisebüro am Hauptbahnhof Linz sowie beim Linz-Tourismus ab 1. 
Juli erhältlich. Für Familien gibt es tolle Nächtigungs-Packages. Informationen hierzu sind auf www.familienkarte.at 
nachzulesen  
 

JUMP - Sport- und Bewegungsfest  
Das OÖ Familienreferat veranstaltet fünf Sport- und Bewegungsfeste für Kinder zwischen 6 und 10 Jahren. Diese 
können kindergerecht aufbereitete und von geschulten Trainern betreute Stationen ausprobieren. Termine (jeweils 
16.00 bis 18.00 Uhr): 12. August: St. Florian bei Linz (Sportpark); 13. August: Ramingtal in St. Ulrich bei Steyr 
(Sportplatz USV St. Ulrich); 14. August: Mehrnbach, Ried im Innkreis (Fußballplatz); 23. August: Bad Leonfelden 
(Sportplatz); 26. August: Fornbach, Vöcklamarkt (Sportplatz). Anmeldung ab Mitte Juni ausschließlich auf 
www.familienkarte.at. Die Teilnahme ist kostenlos; bei Schlechtwetter entfallen die Veranstaltungen.  

Auf Wunsch der Fahrgäste nimmt der OÖ Verkehrsverbund ab 7. Juli 2019 die Haltestelle Linz Voestalpine/Werkeinfahrt B in 

den Fahrplan der Linie 288 bei den Kursen 100 und 104 (Heimfahrten bei der Tagschicht nach Aigen-Schlägl) auf. 

Information des OÖ Verkehrsverbundes: 

Aufgrund des Wehrgesetzes haben sich alle österreichischen Staatsbürger männlichen Geschlechtes des Geburts-

jahrganges 2001 sowie alle älteren wehrpflichtigen Jahrgänge, die bisher der Stellungspflicht noch nicht  

nachgekommen sind, der Stellung zu unterziehen. 

Stellung für Bürger der Gemeinde Oepping: 

 
Stellung für österreichische Staatsbürger der Gemeinde Oepping ist 

 am 16. Dezember 2019 
Stellungsbeginn: 07:00 Uhr 

Stellungsort: Amtsgebäude Garnisionsstraße 36, 4017 Linz 

http://www.familienkarte.at
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 Juli 

Mi. 

10.07.2019 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

Oepping Nord 

Do. 

11.07.2019 

Linedance Abend 

Disco/Pub Erika 

Disco/Pub Erika 

Fr. 

12.07.2019 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

Obergahleiten, Waldhäuser, Liebetsberg 

Sa- So. 

13.-14.07.2019 

Zeltfest der Feuerwehr Götzendorf 

Sportplatz Götzendorf 

V: Freiwillige Feuerwehr Götzendorf 

Do. 

18.07.2019 
Altpapiersammlung 

So. 

21.07.2019 

Hendlgrillen 

Disco/Pub Erika 

V: Disco/Pub Erika 

So. 

21.07.2019 

08:45 Uhr 

Eröffnung Ortsplatz 

Ortsplatz Oepping 

V: Unser Oepping 

Di, 

23.07.2019 

19:00 Uhr 

Freundeskreis Bruno Gröning 

Gasthaus Grill 

V: Gasthaus Grill 
Sa. 

27.07.2019 

10: 00 Uhr 

Flohmarkt 

Gasthaus Grill 

V: Gasthaus Grill 

August 
Do. 

01.08.2019 

20:00 Uhr 

Offenes Singen 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Fr. 

02.08.2019 
Restmüllabfuhr 

Do. 

08.08.2019 

09:00 Uhr 

Linedance Abend 

Disco/Pub Erika 

V: Disco/Pub Erika 

Sa. 

10.08.2019 

Beachvolleyball-Ortscup 

in Oepping 

V: Sektion Beachvolleyball 

Di. 

13.08.2019 

19:00 Uhr 

Freundeskreis Bruno Gröning 

Gasthaus Grill 

V: Gasthaus Grill 

So. 

18.08.2019 

4151 er Fest 

Schloss Götzendorf 

V: ÖVP Oepping 

Do. 

22.08.2019 

20:00 Uhr 

Offenes Singen 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Sa. 

24.08.2019 

10:00 Uhr 

Flohmarkt 

Gasthaus Grill 

V:Gasthaus Grill 

So. 

25.08.2019 

Hendlgrillen 

Disco/Pub Erika 

V: Disco/Pub Erika 

Fr. 

30.08.2019 
Restmüllabfuhr 

Sa. 

31.08.2019 

Finaltag Tennis Vereinsmeisterschaft 

Tennisanlage 

Union Oepping - Sektion Tennis 

Sa. 

31.08.2019 

Ü30 Party 

Disco/Pub Erika 

Disco/Pub Erika 

 Medieninhaber & Herausgeber: 

Gemeindeamt Oepping, 4151 Oepping, Kapellenstraße 2, Tel.: 

07289/82 35 | Fax.: 07289/82 35 –35  

E-Mail: gemeinde@oepping.ooe.gv.at  

Homepage: www.oepping.at 
 

Herausgegeben von: Gemeinde Oepping  

Druck: Eigenverlag 

Für den Inhalt verantwortlich: Bgm. Thomas Bogner 

Datenschutzbeauftragter: Tobias Sonnleitner 
 

Redaktionsschluss für die nächste Gemeindezeitung:  

Mittwoch, 11. September 2019 

August 

Sa.-So. 

31.08.-01.09.2019 

Ausflug der Feuerwehr Oepping 

Freiwillige Feuerwehr Oepping- 

September 
Di. 

03.09.2019 

19:00 Uhr 

Freundeskreis Bruno Gröning 

Gasthaus Grill 

V: Gasthaus Grill 

Mi. 

11.09.2019 

20:00 Uhr 

Gemeinderatssitzung 

Sitzungssaal der Gemeinde Oepping 

V: Gemeinde Oepping 

Do. 

12.09.2019 

Linedance Abend 

Disco/Pub Erika 

V: Disco/Pub Erika 

Do 

12.09.2019 
Altpapiersammlung 

So. 

15.09.2019 

09:00 Uhr 

Erntedank 

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

Mi. 

18.09.2019 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

Salaber, Marbach, ‚Gumpenmühle, Gumpenberg 

Sa. 

21.09.2019 

Ü30 Party 

Disco/Pub Erika 

V: Disco/Pub Erika 

Sa. 

21.09.2019 

Tennis - Saisonabschluss 

Tennisanlage 

Union Oepping-Sektion Tennis 

Di. 

24.09.2019. 

19:00 Uhr 

Freundeskreis Bruno Gröning 

Gasthaus Grill 

V: Gasthaus Grill 

Mi. 

25.09.2019 

14:00 Uhr 

Tanznachmittag 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Do. 

26.09.2019 

20:00 Uhr 

Offenes Singen 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Fr. 

27.09.2019 
Restmüllabfuhr 

Di. 

28.09.2019 

10:00 Uhr 

Flohmarkt 

Gasthaus Grill 

V: Gasthaus Grill 

So. 

29.09.2019 

Hendlgrillen 

Disco/Pub Erika 

V: Disco/Pub Erika 

So. 

29.09.2019 

09:00 Uhr 

Erntedankfest 

Dorfplatz Götzendorf 

Pfarrsprengel Götzendorf 


